



段园镇动员社会力量参与城市管理 11名监督员成为城镇“啄木鸟”

■记者 冯冬梅
通讯员 马天池 张晔

本报讯 “这份城市管理社会监督员的聘书,是一种荣誉,更是一种责任。”5月4日,杜集区段园镇欧集村党总支书记毛冬梅在谈到自己被聘请成为城市管理社会监督员时如是说。

“我们将认真履行监督员职责,积极为段园城市管理建言献策,为提升段园形象和品位、提高群众幸福感与满意度作出应有贡献,全力以赴当好‘美好段园’代言人。”

段园镇地处苏皖两省三市交界处,这个缘煤而立、因煤而兴的工矿型城镇,随着煤炭资源逐渐枯竭,虽然境内的煤矿陆续关停,但仍有不少矿退社区。同时,借助长三角一体化的难得机

遇,段园镇加快建设省际毗邻地区新型功能区,着力打造产城融合新片区、新兴产业集聚区、生态创新示范区、共同富裕先行区过程中,城市管理面临许多压力和挑战。

今年以来,段园镇深入贯彻落实省、市、区持续深化“一改两为”全面提升工作作风效能大会精神,积极推动作风建设常态化长效化,不

断优化城市管理监督工作,充分调动群众参与到城市管理的积极性,广泛征求社会各界人士对城市管理工作的意见和建议,面向社会招募了11名关心城市发展、热心公益事业、有思路、有见地,能担责、敢监督的城市文明管理社会监督员。社会监督员是城市管理中的“啄木鸟”,也是城市管理执法中的裁判员。按照约

定,这11名社会监督员既能对城市管理违法行为进行监督,又能对城市管理行政执法人员进行监督。他们发现问题、反馈信息、提出建议、督促整改。截至目前,社会监督员向行政执法部门提出城市管理存在的问题全部得到整改,全面提升了段园城市管理工作的质效,推动形成共建共管共治共享的城市管理新局面。



人居环境整治扮靓美丽乡村

近日,濉溪县双堆集镇为清洁示范户挂牌。今年以来,濉溪县双堆集镇大力推进农村人居环境整治工作,以开展环境“六清”、治理环境“六乱”为抓手,动员各村持续开展人居环境整治工作,实行“赛马机制”,形成“一盘棋”,通过制定考核机制,各村将人居环境整治工作与年底的最美家庭、最美庭院、文明家庭等评比相挂钩,形成了“人人参与、家家行动、户户受益”的浓厚氛围,推动全镇环境卫生、村庄颜值进一步提升。

■摄影 记者 万善朝 通讯员 范胜明

古饶镇开展“飞线充电”专项整治

■记者 刘露
通讯员 戴荣萍

本报讯 连日来,烈山区古饶镇采用“疏导结合”的方式,对居民集中区开展“飞线充电”专项整治,努力提升镇村形象,美化镇村空间。

“我们辖区有新风、庆丰、荣盛、盛世新区四个拆迁安置小区,尽管在公共区域安置了充电桩,但仍有部分居民图省事、安全意识淡薄,依然高空‘飞线充电’。”古饶镇有关负责人介绍说,为加强消防安全隐患排查治理,助推电动自行车停放和充电规范化,该镇充分发挥网格员的作用,开展“敲门”行动,对高空“飞线充

电”,楼道违规停放电动车等现象进行全面排查,发现有乱停乱放、使用“飞线”进行电动车充电的居民及时上门劝导。同时,发放《关于严禁电动车“飞线充电”的告知书》,引导居民自行拆除私拉电线,使用社区电动车集中充电桩。对于多次劝导无效的居民,社区将联合该镇相关执法部门开展集中整治行动。另外,古饶镇还广泛发动社区工作人员及志愿者当好“飞线充电”乱象整治的宣传使者,通过“线上宣传+大走访”的方式,在住宅小区开展有关“飞线充电”危害的宣传,进一步提高群众的消防安全意识和文明意识。

志愿者情暖困难环卫工



■记者 朱冬 通讯员 小亮

本报讯 为表达对环卫

工人的关心和关爱,近日,中国好人彭庆英带领市爱心公益协会志愿者对困难环卫工人进行慰问。

活动中,彭庆英和志愿者来到困难环卫工人马师傅的工作岗位,将米面油和慰

问金送到他的手中。

此次慰问活动,让环卫工人感受到了社会大家庭的温暖,也倡导更多的人关注环卫工人、理解环卫工人,自觉维护城市环境,共同守护美丽家园。

找准“落脚点” 拓展“服务面” 厘清“连接线” 三堤口街道多措并举抓好城市管理

■记者 詹岩
通讯员 陶婉莹

本报讯 “新铺的沥青道路干净宽敞,‘荒地’变身休闲广场,供水、供气‘最后一公里’被打通。‘城中村’改造工作让我们的生活更舒心。”说起村里的新变化,相山区三堤口街道董庄北村的刘女士激动地说道。

人民城市人民建,人民城市为人民。今年以来,三

不断提升城市管理服务水平。扎实做好文明创建三查一测工作,每月三次社区自查,一次社区互查、一次街道互查,切实发现并整改问题,推动创建工作常态化、长效化。

街道坚持“一条线”贯穿,找准“落脚点”。认真按照文明创建各项工作要求查缺补漏,紧盯重点部位,细化工作举措,着力补齐短板,扎实做好“城中村”改造、老旧小区改造等工作,

时代文明实践站轮值,每周由新时代文明实践所、站围绕主题,集中开展以生活服务、医疗保健、政策宣传等为主题的文明实践日活动,累计开展“满天星”志愿服务活动60次。

坚持“一竿子”到底,厘清“连接线”。积极组织社区志愿者对流动摊点进行疏导,对非机动车乱停放现象进行管理及劝导,对辖区

定期对菜市场及校园周边环境进行督查,规范无证游商,治理占道经营现象,整治学校周边违法乱设摊行为,有效消除了学校、菜市场周边交通安全及其他安全隐患,环境卫生有了明显改善。

如今,三堤口街道坚持“三个一”工作法,以担当作为的“硬度”,服务发展的“力度”,不断提升人民群众的满意度和获得感。



移风易俗宣传教育需常抓不懈

吴永生

近日,在濉溪县四铺镇四铺村,一场名为2023年“大地欢歌”乡村文化活动暨移风易俗惠民演出如期举行。文艺节目针对社会上存在的高价彩礼、人情攀比、铺张浪费等不良风气编排创作,淮北大鼓《都是彩礼惹的祸》等弘扬新风的文艺节目,引来现场观众阵阵掌声。演出结束后,一些村民说,通过文艺宣传的形式更能直观感受到开展移风易俗的必要性和重要性,希望以后多开展类似的文艺宣传,让新时代文明实践活动走深走实。

良好的社会风气关乎民生国运,重要性不言而喻。当前,社会主义核心价值观深入人心,社会文明程度大幅提高,但仍存在一些不良陋习。尤其在广大农村,出现铺张浪费、红白事大操大办等不良风气,侵蚀着原本的清纯乡风,影响了美丽乡村建设“质”的提升。因此,推动移风易俗,首先要加大宣传教育力度,从思想上进行开化、解除禁锢。要加强移风易俗宣传和舆论监督,结合群众身边的正反面典型大张旗鼓地宣传铺张浪费的危害性;

要深化文明素质教育,找准群众喜闻乐见的载体,通过多种形式弘扬中华传统美德、积极培育和倡导社会主义核心价值观,用文明社会新风尚吹走歪风恶习。其次要发动全民参与、共同抵制,党员干部要带头行动,以身作则、做好表率,坚决与各种歪风恶俗作斗争,积极倡树文明新风,充分发挥党员排头兵的榜样力量,成为乡村移风易俗的先锋。党员还需要在传播新风俗的过程中,起到模范带头作用。对于每个党员来说,有了好风尚,都需要从头学起来,以身作则、率先垂范,让移风易俗从自己做起、从点滴做起;普通群众也要积极响应,自觉加入到抵制歪风恶俗的行列中来,做到勤俭节约、不大操大办,共同打响全民抵制歪风恶俗攻坚战。

毋庸讳言,农村陋习是积弊,移风易俗不可能一蹴而就。我们要用既彰显时代、又兼顾传统的村规民约来规制,要用大家都认可的先进典型来引导,一方面规制,一方面滋养,做到常抓不懈。唯有如此,移风易俗才能为乡村文明带来新风尚。

杜集区双龙社区文明新风润民心

■通讯员 申正亮

本报讯 群众在哪里,新时代文明实践就延伸到哪里。近年来,杜集区双龙社区全面推进新时代文明实践活动在基层落地生根,提升百姓幸福指数。一场场热情洋溢的宣讲、一次次生动鲜活的文明实践、一项项便民惠民的志愿服务,传播文明理念,践行文明新风。

理论宣讲有阵地,服务群众有声音。双龙社区充分发挥新时代文明实践站联系群众、服务群众的优势,紧贴农村群众生产生活和思想实际,常态化开展学习宣传活动,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”,把大道理变成小故事、大宣讲变成小课堂。

文明实践有队伍,服务群众有力量。双龙社区结合社区实际,以品牌为抓手,实行“网格指导员+网格长+网格员”三级管理模式,社区干部统一下沉到各个网格开展工作,由社区“两

委”成员担任网格指导员,党组织书记负责统筹协调,构建新时代文明实践站“一张网”,鼓励社区群众敢出题、多出题、出难题。班子成员每周听取网格长工作汇报,针对政策宣传、民意收集、矛盾调处等重点难点问题进行下户走访调研,形成上下衔接的工作格局,确保新时代文明实践站工作扎实推进。

文化活动有特色,服务群众有行动。双龙社区通过老党员驿站组建“银辉志愿者服务队”,开展疫情防控、文明劝导、治安巡逻、政策法规宣讲等方面活动120余次。社区利用“百姓议事亭”“韩英调解室”,调解各类矛盾纠纷70起,配备网格长(员)、楼栋长67名,实施新时代文明实践站“多网融合”,开展线上咨询+线下办理700余次,解决问题590余项,赢得众多社区居民的欢迎。2022年度双龙社区新时代文明实践站建设工作多次得到市区委宣传部门领导的赞扬,获评“平安淮北”建设先进集体。

无偿献血 “邮”你“邮”我



■记者 闫肃 通讯员 代世琛

本报讯 用热血送暖,用爱心传情。近日,淮北市快递行业党委开展邮政快递行业无偿献血活动。

据悉,各支部党员干部踊跃报名参加此次活动,市邮政管理局机关党支部、市快递行业协会党支部、顺丰淮北公司党支部全体党员及主要快递企业

负责人共30余人报名参加献血。

当日上午10时,参加献血的党员早早来到活动现场,排起了长长的队伍。志愿者们纷纷前往献血登记点,认真填写献血信息表,经过扫码登记、测量血压、采血化验后,走上献血车,献出一份热血,医护人员也会温馨提示及时补充能量和水分,整个献血活动井然有序。大家纷纷表示,无偿献血不仅传递的是一份爱心,更是一份责任,今后还会继续把这种美德传承下去,鼓励和带动身边的人都来参加无偿献血活动,将这份爱和责任传承发扬下去。



文明楼栋评比

为积极培育传播文明理念,扎实推进社区环境卫生工作向更高质量发展,共建文明美好家园,近日,相山区东街道办事处、机厂社区、东区派出所联合淮北碧桂园物业,共同开展“文明楼栋”评选活动,以此引导居民从自身做起,维护楼栋环境,在小区营造做文明市民的良好风气。

■摄影 通讯员 朱红